



**Патриотический призыв  
передовых механизаторов  
Саянской ГЭС**



**Герой Социалистического Труда  
Александр Григорьевич  
МАРШАЛОВ.**

**Ударник коммунистического труда  
Алексей Дмитриевич  
ЗУБКО.**



**Соревнование, год 1974-й**

**За право  
участвовать  
в перекрытии**

**Енисея**

**СЛОЖНЫЕ и напряженные задачи предстоит решить в 1974 году строителям Саянской ГЭС. Точно определены важнейшие, решающие этапы в сооружении гиганта энергетики в Карловском створе: в 1975 году перекрыть Енисей, а в 1978 году заставить работать первые агрегаты.**

Эти славные вехи станут и в жизни каждого гидростроителя изысканными страницами трудовой биографии, потому что все мы крепко связаны со строительством личной судьбой, своими надеждами и стремлениями.

# **СЛОВО к товарищам по ТРУДУ**

В недалеком прошлом мы участвовали в перекрытии Енисея у Дивных гор. На всю жизнь остались в памяти штурмовые дни, героический труд людей, которые бросили вызов сибирской реке, одолели ее, прославив наше государство. И вот перед нами поставлена еще более почетная задача. Октябрь 1975 года—месяц, в который мы пойдем в новое наступление на Енисей. Нам, четко представляются эти славные будни, их величие и размах. Знаем мы и то, что от нас, от труда наших товарищей, всех строителей зависит готовность совершившейся трудовой подвиг.

Этот год—главный в работе гидростроителей, решающий в полном смысле слова. Уложить в плотину 250 тысяч кубометров бетона! В успешном выполнении этого задания концентрируется труд коллектива всех подразделений, каждого человека в отдельности.

Добре моя стройки зависит полностью от личной ответственности каждого, его дисциплины и стремлениянести свой большой вклад в обширную подготовку к штурму Енисея, от готовности работать сегодня лучше, чем вчера. Поэтому наши экипажи решительно с сегодняшнего дня включаются в боевое социалистическое соревнование за завоевание почетного права участвовать в перекрытии Енисея в Карловском створе.

Чтобы удостоиться такой высокой чести, мы обязуемся трудиться с уж-

ием, с любовью к своему делу, с любовью к своему народу, к своему государству, к своему труду, к своему родному краю.

Александр МАРШАЛОВ,  
Герой Социалистического Труда, старший машинист экскаватора № 6 управления механизированных работ.

Алексей ЗУБКО,  
машинист бульдозера управления механизированных работ.

П. ДЕМЕНТЬЕВ.

Год издания 6-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# **ОГНИ САЯН**

**ОРГАН ПАРТКОМА, ОВЪЕДИНЕНИГО ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС**

№ 24 (475) ◆ Суббота, 23 марта 1974 г. ◆ Цена 1 коп.

В коммунистический субботник коллектив Гидроэлектромontaжа в полном составе выйдет на трудовую праздничную вахту. Бригада слесарей-электромонтажников Анатолия Федоровича Зыкова изготовит шкафы для второй очереди большого бетонного завода.

На строительстве хлебозавода в Майне будут заняты две бригады. Они займутся щитами управления и

## **СКОРО СУБОТНИК**

подключением оборудования к ним.

Бригада Павла Николаевича Савина в поселке Черемушки изготовит щиты для бетонного завода. В поселке Означенное на ЦРМЗ встанет на почетную вахту коллектива Василия Егоровича Каркашина. Двенадцать человек намерены проложить 40-50 метров кабеля.

На строительстве камнеобрабатывающего завода бригады Василия Ивановича Хомутова и Григория Алексина решили дать самую высокую выработку. Бригада ливейщиков Анатолия Степановича Маркова в субботник перебросит электролинию 35 киловольт через Енисей в районе Карловского створа.

П. ДЕМЕНТЬЕВ.

## **ДНЕВНИК УКЛАДКИ БЕТОНА**

За 21 день марта в — 514 куб. бетона—плотину Саянской ГЭС. Осталось десять дней плотники—бетонщики до конца квартала УОС уложили 7300 куб. Требуется напряжение бетонов гидротехнических—всех сил, чтобы за месяц бетона, в том числе уложить 15 тысяч сле за последние сутки кубометров бетона.

## **Наглядной агитации— деловой настрой**

Управление строительства Саянской ГЭС, партийный комитет, объединенный постройком и комитет ВЛКСМ стройки объявили смотр-конкурс на лучшую наглядную агитацию.

Это важное мероприятие направлено на дальнейшее улучшение наглядной пропаганды хода Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, на усиление морального стимулирования передовиков соревнования и движения за коммунистическое отношение к труду.

В смотр-конкурсе будут учитываться: качество оформления комплексов наглядной агитации, оперативность в освещении хода соревнования, пропаганда передового опыта, борьба за высокое качество, безупречную культуру производства, гласность сроков ввода объектов.

Все это должно отражаться посредством плакатов с обязательствами и условиями соревнования. Досок почета, показателей, портретных галерей, «молний», «трехвог» и других видов наглядной агитации.

Материалы претендентов для рассмотрения представлять в объединенный постройком не позднее 15 июля 1974 года и 15 января 1975 года.

Для поощрения предприятий-победителей учреждены дипломы первой, второй и третьей степеней. Для участков, за первое место присуждаются свидетельство и премия 40 рублей, за второе—свидетельство и 25 рублей. Для бригад—свидетельства и премии 25, 20 и 15 рублей.

## **САЯНСКИЙ ЗАКАЗ**

На многих гидроэлектростанциях страны работают агрегаты, механизмы с маркой Ждановского завода тяжелого машиностроения. Сейчас машиностроители приступили к изготовлению первого в Советском Союзе козлового крана грузоподъемностью 480 тонн. Одновременно специалисты завода начали разработку конструкций козловых кранов, каждый из которых сможет поднять 500-тонный груз. Они будут применены на строительстве Саянской ГЭС.

Конструкторы и машиностроители решили заказ саянских гидростроителей выполнить досрочно.

В. УКРАИНСКИЙ.

# ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

## Высокое доверие

Шестнадцатилетним юношем Александром Григорьевичем Маршалов впервые взялся за руки управления экскаватором и вот уже тридцать лет не расстается с ними. Строил Горьковскую и Минчегаузскую ГЭС, участвовал в сооружении гидростанции в дружественном Афганистане.

В рабочей биографии знатного механизатора почетное место занимает изумительная ГЭС на Енисее у Дивных гор. Потом трудовой маршрут привел покорителя рек в Сибири.

Родина-мать щедро наградила своего верного сына. Он удостоен особого звания — Героя Социалистического Труда, с гордостью носит орден «Знак Почета», диплом М. Т. Павлова, юбилейную Ленинскую медаль.

На новом месте Александр Григорьевич с Солтой.

Сибтехмонтаж, гидроэлектромонтаж и сантехмонтаж, занятые на объекте, еще не создали требуемого высокого напряжения в труде. Не полностью имеются оборудование и материалы.

Руководителям перешедшего хлебозаводу в численных организациях поселка Майна. Под предложено пришить все необходимые меры к этому заместили, чтобы в начале лета начальника управления Саянгэсстрой А наладочные работы, а Волынский.

Признаю, что СМУ-1, дураки.

Накануне праздников проведения этих торжеств на парткоме утверждена комиссия в составе 15 человек. В ее вошли партийные и хозяйственные руководители, работники комсомола, культурно-просветительных учреждений.

Приближается 105-летие со дня рождения В. И. Ленина. Затем наступают Первомай и День Победы. Для подготовки к ним.

## МРАМОР ИДЕТ ПОТРЕБИТЕЛЯМ

Выпуск мраморной крошки и облицовочных плит — главная продукция камнеобрабатывающего завода Саян на ее очень высоком уровне. По плану в этом году предпринимание должно выдать 20 тысяч тонн мраморной крошки, заявлено на нее значительно выше и составляет более 50 тысяч тонн. Она идет во многие концы нашей страны — на строительство КамАЗа, в Тольятти, Новосибирск, Ново-Кузнецк, на Дальний Восток, и, конечно, в Красноярский край.

Мраморные облицовочные плиты получают Тува, Киргизия, Красноярск, Саратов и другие города в республики нашей страны.

Сейчас на заводе идет подготовка к пуску цеха сувениров, устанавливаются стекла, оборудование, ведутся наладочные работы. Ассортимент сувениров разнообразный и уникальный, в основном с отображением жизненной природы Саян. Пять художников готовят эскизы различных сувениров.

А. ТРЕПИЗДЕВ,  
внучатый ссыпь.

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС ТЕЛЕФОНЫ 2-58, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам.

И ЕТ, не верю! Не может быть, чтобы бригада Налетова выполнила такой объем работ, — заявил бригадир плотников-бетоников СМУ-2 Николай Пяткин, один из заседаний комсомольского штаба строительства. — Монтировать тяжелые канализационные трубы, здесь особо не разбежишься. Тут что-то не то; — подвел итог своего выкладывания Николай Пяткин.

Но ему возразила член комсомольского штаба Тамара Родновская Соловченко.

— Ты не прав, Николай.

Комиссия прощеряла, все сходится, все правильно.

Недалеко от котельной Саяно-Шушенского камнеобогатывающего завода — парник в брезентовых заседаниях партийный комитет строительства единогласно утвердил решение собрания партийной организации УМР.

На заседании также подтверждены решения цеховых парторганизаций управления основных сооружений и РЭЭС. Кандидатами в члены партии призваны передовой плотник-бетонщик М. А. Халиков,

орден «Знак Почета», диспетчер М. Т. Павлов, юбилейную Ленинскую медаль.

На новом месте Александра Григорьевича с Солтой.

— Нелегкая работа, там где не применишь технику, грунт колпачит вручную.

Установка лотков, колодцев, монтаж сантехнических коммуникаций тоже усложняется. На территории завода проложено десять километров коммуникаций — это километры упорства и мужества.

Прораб вспомнил, как однажды Анатолий Налетов спортом — это хороший

сказал:

— Дайте нам три компрессора с отбойными молотками и тогда не понадобится экскаватор с клин-бобом, траншеи будут сделаны гораздо быстрее.

Анатолий Налетов столкнулся с отбойными молотками. На вопрос, как обстоят дела в бригаде, ответил

работник всегда и во всем. Укладка первого кубометра бетона в основание плотины Саянской ГЭС. Для каждого члена бригады это событие является значительной вехой в жизни, и этим запоминающимся праздником. Он дал, можно прямо сказать, высокий настрой на долгие годы.

Однажды, на дне рожде-

## САМОЕ ГЛАВНОЕ

### ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

тия:

— Сдали водопровод котельной, заканчиваем водозаборный коллектор, канализацию, в общем работаем с опережением графика на полтора месяца.

В чем же секрет успеха бригады трубобукачадчиков Анатолия Налетова? Может быть, ей созданы лучшие условия?

Увы, все проще и сложней. Здесь помогает не только бригадирская целеустремленность, понимание каждого значительности работы. Умение Анатолия Налетова увлечь личным примером всех — это очень

важно.

Главное место в жизни бригады отведено спорту. Каждый из парней является хоккеистом, футбольистом или лыжником. Все ведут активный образ жизни.

Твердо убежден: хороший

и друзья у Анатолия взяли интервью:

— Анатолий, что вы считаете главным в жизни?

— Труд, только труд человека.

— Анатолий, кто для вас был примером, с кого вы делали жизнь?

— Отец для меня всегда был примером, — сказал Налетов.

— Да не только для меня, но и для брата Павла.

Лишился отца в гражданскую войну. Сейчас он на пенсии, но не сидит без дела.

Здесь вмешалась Павел:

— Толя, а что, может, следили к отцу, из-за работы все никак не собираемся.

А ведь надо. Когда поговоришь с отцом, все вроде ильяющимися в глазах.

Часто Анатолий вспоминает



о Красноярской ГЭС, в строительстве которой он участвовал. Об этих уже далеких, но близких сердцу днях, напоминает орден Трудового Красного Знамени.

— Это у нас в семье второй орден, — как-то сказала жена Анатолия — Люда.

— Моя мама за работу в колхозе была награждена орденом Трудового Красного

Знамени.

Я привел всего несколько примеров из жизни бригады трубобукачадчиков сантехмонтажного участка А. Налетова. Но думаю, что они помогли выделить не сколько живых черточек характера руководителя коллектива. А все это служит достижению новых успехов рабочих в определяющем году пятилетки.

А. РУДНИЦКИЙ.  
На снимке: А. Г. НАЛЕТОВ

## ДЛЯ ВАС, ЛЮБИТЕЛИ СПОРТА

24 марта на территории спортивного комплекса поселка Майна состоится последний тур по мини-футболу на снегу.

В 11 часов встретятся команды Гидроспектра — ДСК, в 12 часов — УМР — УОС, в 13 часов — СпецГЭМ — СМУ-2, в 14 часов — Промстрой — СМУ-1.

X X X

30—31 марта проводится традиционный турнир по борьбе самбо имени Владимира Рабовича — героя-пограничника, нашего земляка, погибшего на острове Да-манском.

Соревнования состоятся в спортивном зале средней школы поселка Черемушки в 11 часов.

Комитет ВЛКСМ  
ДСО «Труд».

Редактор И. КУЛЕШОВ.

### ДВА ПИСЬМА ИЗ ПОСЕЛКА ЧЕРЕМУШКИ

## Шумное соседство

Возле нашего дома № 6 дается музыка магнитофона в поселке Черемушки расположено общежитие № 5, которое живут молодые гидростроители. Словом, мы раз мы пытались пресечь эти безобразия, но все безрезультатно.

Или такое еще. Возле дома № 5 оборудована детская площадка, есть там качели. Она так же не знает вечерами покоя. Ее, как правило, занимают взрослые «дети» и с душераздирающими криками продолжают

развлекаться до полуночи. Время — час ночи. Но никто еще не спит. «Концерт» продолжается.

Раздается пение пыльной компании. Удивляет, что дружинников это вроде и не касается.

Иногда только к 3 часам все стихает. Но когда тут уже отдыхать, а ведь многое надо утром рано на смену.

Мы надеемся, что на это обратят внимание поселковый Совет и ЖКХ.

Н. Панкратова, Н.

Корелина, В. Минадея, Акулова, М. Ахехина, Л. № 6 поселка Черемушки, всего 18 жильцов дома

начинают шариться в ящиках, ведрах, мешках. Весь хлам сваливается с площадки на дорогу, ветром разносится по поселку.

Приходится разговаривать с домоуправом, чтобы вывесили во всех подъездах объявление о времени сбора мусора. Разговаривали с другими ответственными лицами, а беспорядок так и продолжается. До каких пор можно мириться с этим?

В. Колесников, житель дома № 8, кв. 61.

## Мусор на улицах

Поселок Черемушки выглядит очень красивым, привлекает всем, кто в нем живет, хотя только еще строится. И здесь хочется сказать о темной стороне. Дело в том, что поселок начинает превращаться в мусорную свалку.

Это так, факты налицо. Из окон домов выбрасывают все: бутылки, газеты, Налетают бродячие собаки,

цветы, банки, тряпки, коробки и т. д. У нас установлены площадки со стульчиками для того, чтобы удобно было вываливать мусор в машину. Некоторые люди это понимают по-своему, выносят туда мусор утром и днем в воскресенье, когда не бывает машины. Получается следующая картина. Налетают бродячие собаки,

приходят разгуливать в ящиках, ведрах, мешках. Весь хлам сваливается с площадки на дорогу, ветром разносится по поселку.

Приходится разговаривать с домоуправом, чтобы вывесили во всех подъездах объявление о времени сбора мусора. Разговаривали с другими ответственными лицами, а беспорядок так и продолжается. До каких пор можно мириться с этим?

В. Колесников, житель дома № 8, кв. 61.

### • СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА •

Управлению производственно-технологической комплектации Саянской ГЭС рочно требуются на постоянную работу в поселке Означенное:

Проводники думпкаров специалисты вагонов, машинисты тепловозов, помощники машинистов тепловозов, грузчики, квалифицированные машинисты.

За справками обращаться в отдел кадров УПТК в п. Означенное.

Саянский филиал Дальнегорского гидроэнергетического техникума объявляет набор на курсы по подготовке в техникум на базе 7-8 и 10-11 классов.

Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 15 до 20 часов.

Занятия с 3 апреля.

Обращаться: пос. Майна, ул. Ленина, 66.

По просьбе жителей аптека пос. Майна изменяет распорядок своей работы.

С 22 марта аптека будет открываться с 9 часов утра и работать до 20 часов вечера, без обеденного перерыва. В субботу, с 9 часов до 12 часов дня, работает аптекочный лоток при Майнской больнице.



На снимке: шлифовальщицы Т. И. Воронкова, И. Абизова в цехе сувениров ведут первые пробные работы. Фото Г. Капунникова.

## АДРЕС РЕДАКЦИИ:

Поселок Майна, управление строительства Саянской ГЭС ТЕЛЕФОНЫ 2-58, 4-37. Типография «Огни Саян»

Газета выходит по средам и субботам.

Газета выходит по средам и субботам.